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Provincie Antwerpen 
Arrondissement Turnhout 
Gemeente Laakdal 
 
 

UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 

 
 
Zitting van 28 februari 2023  
 
Aanwezig: Ils Van Hove (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Benny Smets 

(Schepen), Frank Sels (Schepen), Gerda Broeckx (Schepen), Jurgen 
Mensch (Schepen), Raf Moons (Schepen), Anja Williams (Raadslid), Bart 
Baumans (Raadslid), Caroline Janssens (Raadslid), Annelies Van 
Sweevelt (Raadslid), Hanne Lintermans (Raadslid), Ingrid De Rop 
(Raadslid), Jeroen Helsen (Raadslid), Leander Daems (Raadslid), Nele 
Devoghel (Raadslid), Niels Vermeulen (Raadslid), Paul Mondelaers 
(Raadslid), Richard Laermans (Raadslid), Stefaan Hoes (Raadslid), Theo 
Van de Weyer (Raadslid), Katrien Masschalck (Raadslid), Jerry Verspreet 
(Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig: Bob Nysmans (Raadslid) 
 
 

02.01 Goedkeuring reglement tot het instellen van een klokkenluidersregeling. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Op 18/11/2022 heeft de Vlaamse regering een wijziging aan het Bestuursdecreet goedgekeurd die de 

klokkenluidersregeling verscherpt (invoering Europese regelgeving).  

Op het MAT van 14/12/2022 en 16/01/2023 werd dit besproken en een voorstel van reglement met 

bijlagen uitgewerkt. 

Op het overleg schepencollege / MAT werd de regeling principieel goedgekeurd. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet van 18/11/2022 tot wijziging van het provinciedecreet, het decreet over het lokaal bestuur en het 

Bestuursdecreet wat betreft klokkenluiders. 

 

ARGUMENTATIE 

Klokkenluiders zijn personen die in het kader van een werkrelatie inbreuken vaststellen en die inbreuken 

melden. Voor de lokale besturen zijn het enkel de eigen personeelsleden die een melding kunnen maken 

bij het interne meldkanaal. Anderen die een werkrelatie hebben met het lokale bestuur (consultants, 

leveranciers, sollicitanten, enz.) kunnen alleen een melding maken bij het bevoegde externe meldkanaal. 

Burgers kunnen de klachtenregeling volgen, waarbij een klacht kan gaan over een handeling of de 

werking van een overheidsinstantie.  

Alle inbreuken op wetgeving of regelgeving kunnen voorwerp uitmaken van klokkenluidersmelding. Dit is 

een handeling of nalatigheid die onrechtmatig is, of het doel of de toepassing van regelgeving ondermijnt. 
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De Europese Klokkenluidersrichtlijn wil mensen die overtredingen en misbruiken aanklagen beschermen 

tegen de negatieve gevolgen van de melding. De lidstaten moe(s)ten die Richtlijn wel omzetten in eigen 

regels. Vlaanderen deed dat intussen met een decreet dat van toepassing is voor de Vlaamse overheid 

en de lokale besturen. 

Het decreet werd op 18 november goedgekeurd in het Vlaamse parlement en verscheen al op 1 

december 2022 in het Belgisch Staatsblad. De tekst bevat geen enkele bepaling over de 

inwerkingtreding, waardoor het automatisch op 11 december van kracht is geworden.  

Vanaf dan moeten alle lokale besturen in Vlaanderen beschikken over een meldpunt waar 

personeelsleden misbruiken en overtredingen van regelgeving kunnen melden. Dat meldpunt zit, volgens 

het decreet, bij het hoofd van het personeel (in gemeenten en OCMW ‘s dus bij de algemeen directeur), 

maar die kan het wel delegeren. Omwille van de strenge vereisten inzake gegevensbescherming, wordt 

er aanbevolen om de rol van intern meldkanaal slechts aan een beperkt aantal personen toe te kennen.  

Het meldpunt moet voldoen aan een reeks voorwaarden op het vlak van discretie, behandeltermijnen, 

antwoorden aan de melder, enz. Besturen die samen een meldpunt willen organiseren, kunnen dat, maar 

alleen via een bestaand intergemeentelijk samenwerkingsverband of de oprichting van een interlokale 

vereniging.  

Gemeente en OCMW kunnen ervoor opteren om een gezamenlijk meldpunt op te richten. Het delen van 

een gezamenlijk meldpunt moet dan worden opgenomen in de beheersovereenkomst die tussen beide 

entiteiten is afgesloten. 

Externe melders (bv. leveranciers, aannemers, sollicitanten en anderen met een (professionele) relatie 

met het bestuur) kunnen voor een melding terecht bij Audit Vlaanderen die fungeert als extern meldpunt 

voor de lokale besturen. 

Er werd intussen een regeling uitgewerkt (inclusief inschattingsformulier), een register aangemaakt en 

een beschermd mailadres (klokkenluider@laakdal.be) voorzien. 

Een voorstel van aanpassing van de beheersovereenkomst tussen gemeente en OCMW werd 

opgemaakt en wordt eveneens ter goedkeuring voorgelegd.  

 

BESLUIT 

Artikel 1 

De gemeenteraad keurt het reglement tot het instellen van een klokkenluidersregeling goed. 

Artikel 2 

De algemeen directeur worden belast met de verdere uitwerking en uitvoering van bovengenoemd 

reglement. 

Artikel 3 

Aan de informatieplicht (artikel III.60/9) zal worden voldaan door het opnemen van de procedure tot 

(interne en externe) melding op de website en het intranet van het lokaal bestuur Laakdal.    

 
 

STEMMING 

18 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Caroline Janssens, Annelies Van Sweevelt, Hanne 
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Lintermans, Jeroen Helsen, Leander Daems, Nele Devoghel, Niels Vermeulen, Stefaan Hoes, Theo Van 

de Weyer) en 4 onthoudingen (Ingrid De Rop, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
Gedaan te Laakdal in zitting zoals voormeld.  
 
 

Namens de gemeenteraad, 
 
De algemeen directeur De voorzitter 
Get. Jerry Verspreet Get.Ils Van Hove 

 
 
 
 

Voor éénsluidend afschrift, 
 
De algemeen directeur De burgemeester 
Jerry Verspreet 

 
Tine Gielis 

 
 
11:21:03 
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